



唐安琪



火灾现场。

唐安琪重度烧伤,元凶令所有妹子胆寒

小心你的丝袜和羽绒服会“火”

试验 1

丝袜燃烧会加重伤势

材料:“天鹅绒”材质丝袜(黑色)

场景:穿在假人模特身上用打火机点燃

试验过程:记者用打火机从脚点燃火。丝袜被点燃后,火势顺着丝袜蔓延得还是很快,并且在燃烧过程中,燃烧物会收缩成球状滴下。

专家建议

如燃烧尽快脱掉

上海市消防局防火部火灾调查处处长张晓峰告诉记者,丝袜属于易燃物品,结构疏松,一旦燃烧,火势蔓延速度快、发热量大。另外,丝袜燃烧还有个特点:受热燃烧时会收缩成球状,黏附在皮肤上,对人体伤害程度高。

一家航空公司客舱部的工作人员也告诉澎湃新闻记者,丝袜燃点非常低而且起火迅速。如果丝袜附着在皮肤上,一旦燃烧,立刻会引起大面积烧伤。而且丝袜粘附在皮肤上,加重了烧伤程度,且难以清理伤口。所以飞机迫降的时候,乘务员会要求乘客脱掉类似丝袜这样的易燃物。各航空公司根据民航局指导文件制定的《客舱乘务员手册》对此都有规定。

在本次唐安琪烧伤事件之前,也曾发生过丝袜燃烧导致严重烧伤的案例。2010年10月22日,台湾艺人Selina(S.H.E成员之一)在上海拍摄电视剧时,在一场爆破戏中被严重烧伤。其父透露,因为Selina事发时穿了丝袜,双脚的烧伤程度最严重。

所以女性朋友要留神:去烧烤、火锅之类容易有火源的地方,尽量不要穿丝袜。如果丝袜燃起来了怎么办?尽快脱掉。

3月2日,SHN48偶像女团成员唐安琪在咖啡店全身着火被烧成重伤的消息引发大量网友关注。根据@上海宝山公安官方微博发布的消息,系唐安琪与其女伴因纠纷引发争执,使用打火机不慎点燃自身衣物。事发后,唐安琪被送往长海医院抢救。因其体表烧伤面积达80%左右,被送进重症监护室抢救。

3日下午,记者从丝芭文化公司相关负责人处获悉,目前唐安琪意识已清醒,但仍在重症监护室,“医生说要7天之后,再看她可不可以出重症监护室,现在她开了喉管,无法讲话。”据SNH48官微消息,目前唐安琪在重症监护室情况较稳定,4日将进行受伤程度较轻的四肢部位的第一次手术。

究竟是什么原因,会让火势蔓延得如此迅速?记者在消防员的协助下,在确保安全的前提下,进行了试验。试验结果发现,事发时唐安琪身着丝袜和羽绒服,也就是这两件看似平常的衣着成为在短短10分钟内将一名女孩烧成重伤的元凶。



试验 2

羽绒服5分钟烧完

材料:一款知名品牌的轻型羽绒服,面料为100%“棉纶”,填充物为白鸭绒,含绒量达90%。店员称,这款羽绒服所用的材质是较为普遍的羽绒服材质。

场景:穿在假人模特身上用打火机点燃

试验过程:在将羽绒服穿在假人模特身上拉上拉链后,记者拿打火机在衣服下摆一角刚一点火,羽绒服马上蹿出火苗,火势慢慢扩大、蔓延。不到5分钟,整件羽绒服就被烧得精光,连拉链也被烧得完全熔化了。随着火势持续蔓延,原本一件崭新的羽绒服完全化为一团团黑乎乎的焦油。

专家建议

别跑就地捂脸打滚

消防队员告诉记者,纯棉衣物不太容易燃烧,而化纤或是的确良材质的衣物,的确燃烧的特别快。如果这件羽绒服穿在人身,接触到含有油脂的皮肤,其燃烧速度可能会更快:“如果羽绒服穿在身上,着火了,人一跑动,产生风,也会加速衣服的燃烧速度。”身上起火应及时脱掉,或捂住脸在地上打滚!

一名消防技术服务公司的教官告诉记者,如果人身上着火了,应当及时将衣服脱下,将火扑灭,如果脱衣不及,就要双手护住脸部,就地打滚,压灭火苗:“但切勿滚动过快,更不要跑动。因为奔跑时形成的小风会使火烧得更旺,同时跑动还会把火种带到别处,引燃周围的可燃物。”

该教官还说,如果附近有水池、河塘等水源,可迅速跳入水中,或及时就近取水将身上的火浇熄。“但当身体被烧伤时,应注意不要跳入污水中,以防感染。头发和脸部被烧着时,也不要用手胡乱拍打,这样会擦伤表皮,不利于治疗,应该用浸湿的毛巾或其他浸湿物去拍打。”

综合澎湃新闻、新闻晨报、新京报



关注三湘都市报
市报微信看
E报。